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Liste des dialogues
Joao

...mes parents qui se bagarrent, y faut s’enfermer dans la chambre... le père qui vient avec le couteau pour essayer d’ouvrir la porte de la chambre, euh, dormir dans un parking quand on a 6 ans dans une voiture, heu...c’est des choses que j’oublierai pas quoi. Parce qu’à c’t’âge là, on fait encore des cauchemars, pipi, euh la voiture elle sent le pipi, après faut aller au travail, maman elle doit aller au travail avec l’odeur du pipi. 

Moi mon plus grand copain, ma plus grande copine c’est...

C’est à la base, c’est quand même mon pays quoi.

Il me, voilà, il m’a toujours... on va dire... je peux pas dire toujours soutenu parce que j’ai toujours vécu ici mais... c’est mon pote, c’est mon ami quoi !

Jean-Lou

J’étais quelqu’un qui était... qui avait une entreprise et tout. Malheureusement j’ai fait une faillite, enfin, un dépôt de bilan, enfin. J’étais marié, des enfants, une vie normale, une maison... comme plein de gens quoi. Donc on a dû... j’ai dû me séparer de tout ce bien matériel assez rapidement. Ben je me suis retrouvé dans la rue du jour au lendemain on peut dire... en un mois de temps ça s’est produit. J’ai dormi dans les parkings souterrains, dans les églises, enfin... je me suis débrouillé.

T’as plus de lendemain, t’as plus de projets à long terme... dire dans trois mois je vais partir en voyage ou aller en vacances ou... des choses normales... tu vis au jour le jour; tu te poses pas la question demain qu’est ce que tu vas faire... tu verras, tu sais pas quoi. 

Quand on est dans ce milieu là, il faut être extrêmement prudent, ça c’est clair, il faut faire très attention à soi-même, ça c’est sûr. Il faut prendre soin de soi quoi car c’est dangereux, c’est un monde dangereux! 

Jeanne

Ben j’ai dû prendre de la Ritaline, j’ai dû prendre des Dormicums; sinon tout ce que je pouvais prendre naturel, le miel, le sucre de raisin, les plantes... n’importe, je prenais!

J’ai été 3 ans à l’héroïne ensuite j’ai arrêté, j’ai pris la méthadone 15 ans, on m’a rendu malade avec des médicaments, on m’a rendue épileptique. Pour finir, j’ai demandé la Méthadone et quatre mois après j’ai demandé la Méthadone injectable pis ça c’était la cata, j’aurais jamais dû!

Et pis on m’a changé tout le traitement, j’avais du Rivotry, j’lai supprimé... en fait’ toutes les merdes j’les aie enlevées! Simplement on m’a fait un mélange de médicaments que j’aurais pas dû prendre... ben de toute façon les médocs c’est pas pour moi!

Ma maman m’a toujours soutenue, même quand j’étais dans la drogue. Combien de fois elle est venue à mon aide. D’argent elle me donnait pas mais... j’avais rien dans le frigo... elle me remplissait le frigo, elle m’achetait des clopes, elle faisait le maximum pour moi et mon fils et pis... 

Pffff, je lui en ai fait voir de toutes les couleurs. Je me suis même droguée devant elle, pour te dire franchement, ça c’était salaud. Je lui en ai fait voir mais de toutes les couleurs et c’est là que tu vois comme j’avais vraiment une maman formidable parce que... elle était là.

Maria 

P’tain... j’en ai vu d’la misère dans ce monde... et moi je leur dis à chaque fois mais... on peut être bien, juste bien, on peut vivre bien sur cette planète quoi. C’est un pa-ra-dis mais on nous a tellement empoisonnés. Tu sais que tout... regardez, tout est emballé dans du plastique! 

Mais tu sais qu’il y a plein de poison dans le plastique dur! Et même les produits Bio, ils se foutent de notre gueule quoi... c’est marqué Bio et c’est emballé dans du plastique quoi!

Kamel

J’avais faim, une semaine j’ai rien mangé... j’avais mon estomac ça va pas du tout... j’était tenté... j’ai pris un chocolat et tout ça ch’ui sorti... j’voulais le manger puis je regardais je me suis dit: mais merde quoi j’ai jamais volé pour me nourrir. Je l’ai rendu, je leur ai dit, voilà j’avais faim... je l’ai pris, je veux le rendre. Ben la dame m’a dit non, tu le rends pas tu le prends. Voilà.

Louis

Pschiiou... ah ah... ouais... petit garçon... paysan... montagne....... pi le dimanche j’avais toujours du vin... hin comme ça ça commence. Humm alcool... ah... ha ha! Tu commences à rigoler... ja ja, scho glich, egal... oder?....

Jacques

Quand j’ai vu qu’ Piccard essayait de faire un avion solaire, je m’suis dit bon ben moi au lieu de faire le travail dans les Alpes pour m’envoler, moi je vais m’envoler avec des notes, même des fausses notes. Ben je me suis dit au lieu que ce soit un piano avec les mains qui nous fatigue les doigts, j’ai fait une télécommande, les panneaux solaires et pis comme ça j’ai qu’un doigt qui fait la pression.

Alors le panneau solaire, j’ai fait que quand il travaille pas... y’a une protection qui se met devant. Et quand il travail, j’ai fait qu’un levier il l’incline à 30 degrés avec un bras amovible pis après heu, dessus j’ai encore fait sur le couvercle quatre poupées avec des engrenages et pis un petit moteur qui les fait tourner. Un c’est un mariage, la femme en blanc et l’homme en noir avec le chapeau pis après y’a encore les témoins du mariage qui sont dans chaque bout qui tournent aussi comme ça. Pis après le moteur lui même j’ai fait tourner la mélodie.

J’ai un autre interrupteur pour changer la mélodie. Pis encore devant j’ai fait une rose à onze pétales mais pas douze. Pis dernièrement je me suis dit bon ben y’a la lumière solaire, je me suis dit ben il manque la lune. 

Alors Madame la Lune est aussi venue par là. J’allume une lumière et elle me fait un de ses sourires très doux, il manquait juste le sucre.

Maria

La terre existera toujours. Les planètes et la voie lactée sont bien plus sages que nous... bien plus sage... oh là là, elles sont bien plus sages.

Y’en a qui disent que l’univers est né d’un Big Bang, moi je dis qu’il est pas né d’un Big Bang, il est né d’un coït de deux êtres divins qui s’aimaient. Euh ouais pis il a pas pu se retenir quoi, pis voilà quoi... Psssschi bang ha ha ha ha. Ben voilà; il nous a fait homme et femme pour qu’on s’aime et il faut faire l’amour! Parce qu’on a des glandes surrénales qui fonctionnent bien, on a une Kundalini, on a une glande pinéale ici et ça sert à quelque chose. Si tu veux, je suis un peu comme une résistance sur Terre qui reçoit des courants quoi, je fais masse ha ha ha ha ha... j’évite les courts-circuits ha ha ha ha ha pour éviter les Bing-Bang ha ha ha ha ha...

Pardon j’ai pété! Ben faut pas se retenir c’est très mauvais. Parc’que moi ch’ui diplômée en Ayurveda; j’ai été formé par un des élèves du masseur de Gandhi sur le Marabianga et dans l’Ayurveda ils le disent bien, il faut pas se retenir, ret’nir ouais. Voilà quoi!

Bon ben y’a des gens qui supportent pas ma présence même sans que je parle.

Textes de fin

« Chaque nuit, partout dans le monde, des Ours recueillent ceux que la vie a laissés au bord de la route»

« Tous les témoignages sont réels. Ils ont été enregistrés à l’accueil de nuit la Tuile à Fribourg»
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